

# 巴以冲突再曝美国人权双标行径

日前在联合国安理会举行的巴以局势紧急会议上，作为安理会常任理事国的美国一票否决了一份要求在加沙地带立即实施人道主义停火的决议草案。

分析人士指出，新一轮巴以冲突爆发以来，上万人在战火中丧生，加沙地带陷入人道主义灾难。当前，停火止战已成为国际社会的主流呼声，然而时常把人权话题挂在嘴边的美国不仅反复阻挠联合国安理会通过呼吁加沙停火的决议草案，还在不断向以色列提供军火援助，给冲突火上浇油。是谁在人权问题上玩弄双标，国际社会有目共睹。

## 不负责任的否决

联合国安理会本月8日对一份要求在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决。该草案由阿联酋提交，得到近100个国家支持。联合国秘书长古特雷斯在投票前说，“全世界的眼睛、历史的眼睛都在注视着我们，现在是采取行动的时候了”。表决结果显示，安理会15个成员国中有13个国家投赞成票，英国投弃权票，只有美国投反对票，声称该草案“脱离现实”。

美国常常以“人权卫道士”自居，频频指责他国破坏人权，然而却反对这份旨在保护加沙地带民众生存权的决议草案。巴勒斯坦总统阿巴斯发表声明说，美国的立场是“侵略性的”和“不道德的”，公然违反了所有人文主义价值观和原则。美国应对以色列在加沙地带造成的儿童、妇女和老人伤亡负责。

作为草案提交方的阿联酋对美国投反对票“深表失望”，强调投票结果不会阻止阿联酋继续敦促安理会成员国采取行动，促使加沙地带的暴力行径尽早结束。俄罗斯常驻联合国副代表波利扬斯基投票后说，“今天将成为中东最黑暗的日子之一”，美国再次阻挠了停火呼吁。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示：“法国对这项决议投了赞成票，我们恳求立即实现持久的人道主义停火。”

今年10月，美方一票否决了广受期待的巴西提交的决议草案，对俄罗斯提交的有关巴以冲突的决议草案也投了反对票。伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼指出，安理会在采取果断行动方面遇到障碍，主要是因为美国否决了多项决议草案。

## 源源不断的军援

“我们所有导弹、弹药、精确制导炸弹，所有飞机和炸弹，都来自美国。”以色列退役少将伊扎克·布里克日前接受以色列媒体采访时说，“只要他们一断供，你就打不下去……大家都明白，没有美国，我们打不了这场战争。”

新一轮巴以冲突爆发后，美国不仅在国际场合否决呼吁巴以停火的决议草案，还不断向以色列直接提供军事支持，无数来自美国的炮弹落在了加沙地带的土地上。美国总统拜登强调美国政府对以色列安全的支持“坚如磐石”。美军不仅向以方运送大量航空炸弹和炮弹，还向中东地区派出航母打击群、部署“萨德”导弹

防御系统、增派“爱国者”防空导弹营，为以色列“撑腰”。

英国《卫报》文章指出，美国内法律规定，美国的对外军事援助不得被用于“违背人权”的用途。例如《莱希法》，该法要求美国政府审查任何接受美国训练或使用美国武器的外国军事单位，以确保其不存在“严重侵犯人权”的行为。然而，美国向以色列提供的军事援助如此之多，却没有进行实质审查。

曾在美国国务院分管武器交易的政治军事事务局工作的乔希·保罗在新一轮巴以冲突爆发后辞职，原因是不满政府在缺乏审查的情况下不断加大对以色列的军事援助。他在接受媒体采访时说，美国否决停火决议，同时又加快向以色列提供致命性武器，这两者结合起来不禁让人怀疑美国要求以色列在行动中减少平民伤亡的说法是否真诚。

澳大利亚“珍珠与刺激”网站文章说，当前加沙地带的惨剧之所以发生，是因为美国的允许，美国的一些政客们完全知道自己在做什么。他们口口声声说要保护平民生命，但实际考虑的是自身利益。

分析人士指出，美国政客之所以大力支持以色列，很大程度上是出于政治选举考虑。然而随着巴以冲突持续升级，美国不“灭火”反而“拱火”的行为终将遭到反噬。近期美国青年和少数族裔对巴勒斯坦的同情度不断上升。美国昆尼皮亚克大学的一项民调结果显示，超过半数35岁以下选民反对美国向以色列提供军援。因此，拜登政府对以色列一边倒的立场或将影响其支持率。

(朱瑞卿 宋盈)

## 马来西亚东海岸铁路轨道工程启动

12月11日，在马来西亚彭亨州首府关丹市，马来西亚最高元首阿卜杜拉观看铺轨。

由中国交通建设集团有限公司承建的马来西亚东海岸铁路（马东铁）项目轨道工程启动仪式12月11日在马来西亚彭亨州首府关丹市举行。马来西亚最高元首阿卜杜拉在仪式上正式启动马东铁项目轨道铺设。

张纹综 摄

## 秘密资金丑闻发酵

## 岸田内阁支持率逼近“下台水域”

日本一项最新民调结果显示，首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率跌至22.5%，逼近20%以下的“下台水域”。针对执政党自由民主党近期曝出的秘密政治资金丑闻，逾九成受访者认为自民党应对不力。

日本富士新闻网9日至10日对1035名日本成年人展开意向调查，让他们评价岸田内阁的施政表现。11日公布的民调结果显示，岸田内阁支持率降至22.5%，较上月同类调查下跌5.3个百分点；不支持率升至71.9%，较上月增加3.1个百分点。

在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，则被视为陷入“下台水域”。

这项民调显示，围绕自民党最大派系“安倍派”设有秘密政治资金、以回扣方式分发给派系内部部分议员的丑闻，93.2%的受访者表示自民党及其派系的应对方式“有很大问题”或“有些问题”；87.7%的受访者认为岸田文雄作为自民党总裁对这一丑闻“负有很大责任”或“负有责任”。

当被问及“希望岸田文雄担任首相到何时”时，40.5%的受访者表示希望他“尽快辞职”，46.3%希望他“担任至明年9月自民党总裁任期结束”。对于岸田政府的经济政策，约75%的受访者表示“不期待”。

这项民调还显示，关于“谁最适合担任下一任首相”的问题，支持率排名前三位的人选分别是自民党前干事长石破茂、前环境大臣小泉进次郎和现任数字大臣河野太郎。岸田文雄排到第7位。

(张旌)

## 红十字国际委员会车队在苏丹遇袭致2死7伤

红十字国际委员会10日说，其一支人道主义车队当天在苏丹首都喀土穆遭“蓄意”袭击，致2人死亡、7人受伤。

红十字国际委员会在一份声明中说，车队由3辆红十字国际委员会车辆和3辆大客车组成，“都清楚地标有红十字标志”。这支车队原本打算把100多名平民从喀土穆撤离到杰济拉州首府瓦德迈达尼，但“进入撤离区时遇袭”，受伤人员中包括3名红十字国际委员会工作人员。

声明说，红十字国际委员会对于此次“蓄意”袭击感到震惊，袭击“不可接受”。声明没有提及是哪一方发动了袭击。

同一天，苏丹武装部队说，车队中有一辆

“属于叛军”的车辆，车队接近政府军的防御阵地违反协议，因此遭到攻击。苏丹武装部队所说“叛军”是苏丹快速支援部队。后者同一天也发布声明，指责苏丹武装部队袭击红十字国际委员会车队。

今年4月15日，苏丹武装部队与快速支援部队爆发武装冲突，双方持续在喀土穆及其周边地区和达尔富尔地区展开激烈拉锯战，造成大量人员伤亡，数百万人流离失所。

红十字国际委员会在10日的声明中强调，其在苏丹的人道主义行动“应冲突各方的要求而进行，并与冲突各方进行了协调”，冲突各方已同意并提供必要的安全保证。(郑昊宁)

本版稿件均据新华社